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Αθήνα,  11.06.2020 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 191 

 
Προς:  Βουλή των Ελλήνων   

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
            Τμήμα Αναφορών  
Κοιν :1. Βουλευτή κ. Βασίλη Κεγκέρογλου       
          2. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών  
               Υποθέσεων - Γρ.  Υπουργού 
           3. Υπουργείο Οικονομικών - Γρ. Υπουργού 
                   

Θέμα: «Στήριξη απασχόλησης των εργαζομένων σε ξενοδοχειακές επιχειρήσεις εποχικής 

λειτουργίας που πλήττονται από την πανδημία του κορωνοϊού COVID-19».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Σχετ.:   Η με Α.Π. 1490/06.05.2020 Αναφορά.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων  ο βουλευτής κ. Βασίλης Κεγκέρογλου, σας γνωρίζουμε ότι  σας γνωρίζουμε ότι  το 

Υπουργείο Τουρισμού έχει ήδη αναλάβει δράση για την στήριξη των ελληνικών τουριστικών 

επιχειρήσεων.  Συγκεκριμένα, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η πίεση ρευστότητας που 

υφίστανται οι τουριστικές επιχειρήσεις λόγω μαζικών ακυρώσεων, στην Πράξη 

Νομοθετικού Περιεχομένου (ΠΝΠ)  της 13.04.2020 με τίτλο «Μέτρα για την αντιμετώπιση 

των συνεχιζόμενων συνεπειών της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και άλλες 

κατεπείγουσες διατάξεις» (ΦΕΚ 84 Α’/13.4.2020), η οποία εν συνεχεία κυρώθηκε με τον 

ν.4690/2020 (ΦΕΚ Α' 104/30.05.2020) εισήχθησαν έκτακτες ρυθμίσεις με σκοπό να 

βοηθήσουν τις τουριστικές επιχειρήσεις  να αντιμετωπίσουν την πίεση ρευστότητας που 

δέχονται λόγω μαζικών ακυρώσεων.  

Ειδικότερα, δίδεται η δυνατότητα σε τουριστικές επιχειρήσεις, που υποχρεούνται 

σε επιστροφές χρημάτων στους πελάτες τους λόγω καταγγελίας/ακύρωσης των σχετικών 

συμβάσεων παροχής τουριστικών υπηρεσιών από τις 25 Φεβρουαρίου 2020 έως και τις 30 

Σεπτεμβρίου 2020, να προσφέρουν αντί επιστροφής χρημάτων ισόποσο πιστωτικό 

σημείωμα (voucher) 18μηνης διάρκειας για ποσό που κατέβαλε ο πελάτης ως προκαταβολή 

ή εξόφληση κατά παρέκκλιση των κείμενων διατάξεων.  

Επίσης, με τον ν.4690/2020 (Α’ 104/30.05.2020) με τον οποίο κυρώθηκε α) η από 

13.4.2020 Π.Ν.Π. «Μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων συνεπειών της 

πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις» (A΄ 84) και β) η 

από 1.5.2020 Π.Ν.Π. «Περαιτέρω μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων 

συνεπειών της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και την επάνοδο στην κοινωνική και 
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οικονομική κανονικότητα» (Α΄ 90) και άλλες διατάξεις, εισάγονται ρυθμίσεις που αφορούν 

σε μέτρα οικονομικής ενίσχυσης εποχικά εργαζομένων με δικαίωμα υποχρεωτικής 

επαναπρόσληψης, στη χορήγηση έκτακτης αποζημίωσης εποχικά εργαζομένων χωρίς 

δικαίωμα υποχρεωτικής επαναπρόσληψης, στη χορήγηση δυνατότητας σε επιχειρήσεις των 

κλάδων τουρισμού, μεταφορών, πολιτισμού και αθλητισμού που πλήττονται από τις 

συνέπειες της πανδημίας COVID-19 βάσει ΚΑΔ που ορίζονται από το Υπουργείο 

Οικονομικών, να αναστέλλουν τις συμβάσεις εργασίας μέρους ή του συνόλου των 

εργαζομένων τους, για χρονικό διάστημα έως τριάντα ημερών και σε κάθε περίπτωση όχι 

πέραν της 31ης.7.2020. Επιπρόσθετα, προβλέπεται παράταση του χρόνου αναστολής των 

προθεσμιών λήξης, εμφάνισης και πληρωμής αξιογράφων (δηλαδή των επιταγών, των 

συναλλαγματικών και των γραμματίων σε διαταγή), που οφείλονται από επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται αποκλειστικά στον τουριστικό κλάδο κατά επιπλέον εξήντα ημέρες. 

Πέραν των ανωτέρω, έχει ληφθεί από τα αρμόδια Υπουργεία μια σειρά από μέτρα 

για τη στήριξη όλων των επιχειρήσεων που πλήττονται από την πανδημία, όπως είναι η 

αναστολή καταβολής φόρων και εισφορών, η αναστολή καταβολής ασφαλιστικών οφειλών 

και ρυθμισμένων οφειλών σε ασφαλιστικά ταμεία, η ενίσχυση της ρευστότητας μέσω της 

αποπληρωμής ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του δημοσίου προς πολίτες και επιχειρήσεις, 

η αναστολή καταβολής των δόσεων κεφαλαίου δανείων και η δυνατότητα ενίσχυσης των 

πληττόμενων επιχειρήσεων από το εθνικό ή το συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ). Επιπλέον μια σειρά από μέτρα για τη στήριξη 

επιχειρήσεων και εργαζομένων στοχεύουν στην στήριξη της απασχόλησης στους 

πληττόμενους κλάδους.  

Το Υπουργείο Τουρισμού αναγνωρίζει πλήρως τη σημασία στήριξης του κλάδου της 

εστίασης και την άμεση σχέση του τόσο με τον εγχώριο όσο και με τον εισερχόμενο 

τουρισμό, και συνεχίζει τις ενέργειες για την ομαλή και ασφαλή επανεκκίνηση της 

τουριστικής κίνησης που θα ωφελήσει όλους τους κλάδους της ευρύτερης τουριστικής 

οικονομίας. Ωστόσο, όσον αφορά στον κλάδο της εστίασης ειδικότερα, αρμόδια να 

απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 

 

    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ             

 
       

                                                                                                                                ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ  

         Ακριβές Αντίγραφο 
   Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

      Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
              Σουζάνα Σαμιώτη 

 

 

                                                                                                        
      

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
         Γραφείο Υπουργού 
         Σελίδες απάντησης: (2),  
         Σελίδες συνημμένων.: (0)  
         Σύνολο Σελίδων.: (2)  
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